



Северная Осетия



29 ЯНВАРЯ 2021 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 14 (28210)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

**Соблюдайте
масочный
режим!**



**В следующем
номере:**



**Нарты умели и пошутить,
и посмеяться**



**«СО» приглашает
к телеэкрану**

Пульс республики

♦ СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ. По состоянию на 08:00 28 января число заразившихся коронавирусом нового типа в Северной Осетии выросло за сутки до 14316 человек. Об этом в четверг сообщили в пресс-службе Управления Роспотребнадзора. «Количество выявленных случаев заражения COVID-19 в республике за последние сутки увеличилось на 64 и достигло 14316», – говорится в сообщении.

♦ КАПРЕМОНТ В ЗИЛЬГИ. В селении идет капитальный ремонт Дома культуры. На объекте завершены демонтажные работы, заменена кровля. Здание отремонтируют и внутри, и снаружи. Стоит отметить, что работы проводятся по поручению Главы РСО-А Вячеслава Битарова, которое руководителем региона дал соответствующим органам власти по итогам встреч с жителями Правобережного района.

♦ ЧТОБЫ ПОМНИЛИ... В Моздоке вспоминали жертв холокоста – чудовищного акта уничтожения миллионов людей. 27 января 1945 года советская армия освободила крупнейший нацистский лагерь смерти Освенцим, в котором погибло, по разным оценкам, от 1,5 до 4 млн человек. Провели памятные мероприятия активисты еврейской общественной организации. В память о безвинно убиенных была объявлена Минута молчания.

♦ АДРЕСНЫЕ НАДБАВКИ. В Северной Осетии адресную надбавку получают 3765 учителей. Денежное вознаграждение за классное руководство выплачивается ежемесячно. При этом региональная выплата остается неизменной. Федеральная надбавка не зависит от количества учеников в классе и облагается НДФЛ по стандартной ставке 13%. Эта мера поддержки реализуется по поручению Президента России Владимира Путина, которое он озвучил в ежегодном Послании Федеральному собранию РФ.

♦ БЕЗНАВРАСТЕННОЕ НАРУШЕНИЕ. В Северной Осетии разыскивают браконьеров, которые застрелили самку тура в государственном природном заповеднике и скрылись, сообщил врио замдиректора охраны Северо-Осетинского заповедника Алан Кучиев. В пресс-службе Минприроды Северной Осетии напоминают, что браконьерство – это безнаравственное нарушение.

ВСТРЕЧА

Поручения исполняются

Реализацию проекта «Мамисон» и генплана Беслана обсудили Вячеслав БИТАРОВ и помощник зампреда Правительства РФ Андрей БОРОДИН.

Глава РСО-А Вячеслав Битаров провел встречу с помощником заместителя Председателя Правительства РФ Юрия Трутнева по вопросам развития Северного Кавказа Андреем Бородиным, который посетил республику с рабочим визитом. Во встрече принял участие заместитель Председателя Правительства РСО-А – Полномочный представитель РСО-А при Президенте РФ Борис Джанаев.

На повестке – ход исполнения поручений, которые были даны в рамках посещения Северной Осетии заместителем Председателя Правительства России в октябре 2020 года. Напомним, Юрий Трутнев побывал на площадке будущего всепогодного туристско-рекреационного комплекса «Мамисон», на объектах социальной инфраструктуры республики, в г. Беслане, где начались работы по исполнению мероприятий генерального плана города, а также провел совещание по вопросам дальнейшего социально-экономического развития РСО-А.

Участники встречи обсудили текущую работу по реализации ряда важных проектов. Вячеслав Битаров отметил, что руководство Северной Осетии нацелено на эффективную и плодотворную работу, направленную на динамичное развитие республики по всем основным направлениям жизнедеятельности, и рассчитывает на дальнейшую поддержку федерального центра. Как подчеркнул Андрей Бородин, общей задачей органов власти всех уровней является улучшение качества жизни населения.

По материалам
пресс-службы Главы
и Правительства РСО-А.

НАГРАЖДЕНИЕ

Спортивная элита Иристонна



Глава Северной Осетии Вячеслав БИТАРОВ принял участие в XVII ежегодной торжественной церемонии чествования спортсменов и тренеров по итогам прошедшего года, наградив за заслуги и достигнутые успехи в области физкультуры и спорта десятки молодых людей и их наставников, без которых эти победы не состоялись бы.

«Сегодня у нас приятное и важное событие – мы чествуем тех спортсменов и их тренеров, кто своими победами и достижениями прославляет Осетию во всех уголках планеты, – с такой приветственной речью обратился глава республики к тем, кто достойно представляет наш регион на крупных всероссийских и международных соревнованиях. – Конечно, особая благодарность – наставникам победителей. Они передают свой богатый опыт и мастерство молодым спортсменам, помогают им становиться настоящими профессионалами,

достойными людьми и добиваться успехов на различных состязаниях. И как итог этого успеха – порядка 300 медалей разного достоинства, завоеванных осетинскими спортсменами в ушедшем году. Это – золотые, серебряные и бронзовые медали, которых были удостоены наши спортсмены на международной арене. Всем вам большое спасибо за то, что продолжаете славные спортивные традиции уважаемых старших, спортсменов, вписавших в летопись побед свои имена. Эстафету громких и впечатляющих достижений про-

должает молодое поколение спортсменов. Несмотря на все трудности, связанные с сегодняшней непростой ситуацией – коронавирусной инфекцией, ограничениями – продолжаете усердно тренироваться и достигать блестящих результатов!»

Как отметил Вячеслав Битаров, со своей стороны руководство республики делает все возможное – и будет впредь продолжать эту работу – по созданию условий для занятий физической культурой и спортом. Так, в ушедшем году было завершено строительство тренировочного центра подготовки по спортивной борьбе в г. Владикавказе. Продолжается строительство спортивного комплекса в г. Ардоне. Начат второй этап реконструкции республиканского стадиона «Спартак». «Можно смело сказать, что нет ни одного города и села в нашей республике, где бы не было спортивного объекта и не уделялось самое

приспальное внимание дальнейшему мас-совому развитию физической культуры и спорта», – резюмировал руководитель Северной Осетии.

В августе 2020 года состоялось еще одно знаменательное для республики событие – открытие спортивно-тренировочного комплекса «Академия футбола «Алания», где в настоящее время проходят обучение 120 юношей. Вячеслав Битаров выразил уверенность, что там будут готовить настоящих футболистов, и, возможно, кто-то из них станет великим чемпионом. Вместе с тем призвал не забывать развивать и другие виды спорта.

«Обязательно нужно изучить опыт футбольной академии для того, чтобы распространять его и на другие виды спорта, где у нас есть возможность отбирать одаренных детей, создавать для них условия, все возможности для развития: чтобы они становились не только известными спортсменами, но прежде всего достойными людьми. Мы будем продолжать важную и нужную работу по поддержке и развитию спорта и физической культуры в Северной Осетии, потому что спорт – это жизнь», – добавил Вячеслав Битаров, поблагодарив каждого из присутствующих и пожелав доброго здоровья, благополучия, новых побед и достижений.

Указом Главы РСО-А за заслуги в области физической культуры и спорта почетное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта РСО-А» присвоено консультанту отдела правовой, антикоррупционной и кадровой работы Министерства физкультуры и спорта республики Залине Гокановой. За достигнутые трудовые успехи Почетной грамотой РСО-А награжден тренер спортшколы олимпийского резерва по тхэквондо Алан Басиев. Благодарственные письма главы республики вручены тренеру по греко-римской борьбе спортшколы олимпийского резерва им. Х. Бароева Вахтангу Гаглову, тренеру по плаванию спортшколы № 4 Игорю Григоравилли, тренеру по вольной борьбе ДЮОСШ г. Ардона Кахаберу Даукаеву, тренеру по плаванию спортшколы № 4 Виктору Найфонову, тренеру по кикбоксингу спортшколы № 4 Дмитрию Хасиеву.

(Окончание на 2-й стр.)

ЛЮДИ ЭПОХИ

Набат Василия Цаголова (К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ).

Василий Цаголов – прозаик, переводчик, публицист, народный писатель Осетии, заслуженный работник культуры РСФСР, награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «Во Славу Осетии», медалью Союза писателей Болгарии «Никола Вапцаров». За краткими сведениями из справочника «Писатели Осетии» – жизнь человека, который оставил не только литературное наследие, но и добрый след в памяти многих людей, имевших счастье работать, дружить и общаться с ним.

...Сырой осенний день. Мы – Василий Цаголов, Михаил Басиев и я идем с цветами к Девлету Азаматовичу Гиреву. Сегодня день его памяти, а нас связывали многие годы дружбы. Василий Македонович всю дорогу рассказывает нам интересные случаи их общения. Накануне прошел ураган, и он заметил скоп на памятнике от упавшей ветки. «А я сыну накажу, когда соберусь туда, чтобы никакие мраморы! – говорит он, отходя в сторону огромную виновицу склона. – Пусть привезет с гор большой камень и просто поставит его!» «Ты еще валун закажи, – добродушно ворчит Михаил Афанасьевич. – Боишься, что и там не уймешься, будешь нас и оттуда доставать!» Почти ровесники, фронтовики понимали друг друга без слов, подтрунивание

было формой их многолетней дружбы. Они смеются, и тяжелый осенний день удивительно вдруг светлеет. Василий Македонович умел вносить легкость в любую ситуацию. «Мой путь в литературу пролегал через дебри житейских невзгод, – рассказывал Василий Цаголов. – Но все, что пережито в детстве и юности, – отличная школа жизни. Это горнило, в котором закалялся характер, это... мои университеты. Багаж, приобретенный в молодые годы, – на всю жизнь. Без него нет писателя». Может, судьба вела его к писательской стезе, когда подростком он ходил в горы с партией геологов, работал на руднике и на заводе «Электротрэнк». Исходил Черноморское побережье, был в Закавказье, в Средней Азии, в Донбассе. В начале 1941 года стал матросом на землечерпал-



ке «Степан Разин», приписанной к Красноводску. Здесь и призвали в армию. Василий Македонович редко вспоминал военные годы, как все фронтовики, реально прошедшие сквозь ад и немислимые подчас лишения.

Война застала его в Нежине, а первое ранение получил в сражении под Киевом, в Голоосевском лесу. Лечился, был определен в запасной полк, откуда формировали команды для отправки в разные части. Легко приписал себе тридцать пять прыжков и оказался в парашютно-десантной службе военной части, которую готовили к десанту в немецком тылу.

(Окончание на 3-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Ежегодно в последнее воскресенье января отмечается дата: «Международный день без Интернета». Ее главная цель – ненадолго отвлечь население планеты от глобальной сети, чтобы прожить хотя бы день в «реальном» мире и общаться с другими людьми исключительно «вживую».

А вы можете обойтись без Интернета?

Роман КОРОЕВ:

– Думаю, не смогу. Нас настолько «подсадили» на «цифру», что вся наша повседневная жизнь завязана и связана с Интернетом. Нет его – нет тебя. Ни связаться с нужными людьми, ни работать (ведь у большинства работа напрямую зависит от возможности пользоваться всемирной паутиной) уже будет невозможно. Плюс для многих, особенно это касается жителей мегаполисов, станет невозможным заказать еду онлайн – а значит, придется тратить драгоценное время на поход в ближайший магазин и приготовление еды. Да много еще что связано с Интернетом у современного человека.

Татьяна ПОНОМАРЕВА, бухгалтер, ст. Луковская Моздокского района:

– Ни дня без Интернета! Я – главный бухгалтер на предприятии, программа 1С-бухгалтерия – в Интернете, касса через Интернет напрямую связана с налоговой службой и так далее... Сын живет в другом регионе – с ним постоянно на связи – тоже через Интернет. А если вдруг Интернет (не дай Бог!) отключат даже на день – остается для связи только телефон. А работа вообще остановится.

Альберт ХАДОНОВ, предприниматель, с. Чикола:

– Без мобильного телефона в моей сфере деятельности не обойтись. Помогает оперативно решать вопросы. А вот чувство голода по Интернету у меня нет, общаться привык вживую. Я не любитель «зависать» в Интернете просто так, без каких-либо выгодных последствий, берегу свое время.

Давид ГАГЛОЕВ:

– Для меня ничего не стоит провести день без Интернета. Не понимаю тех, кто зависит от гаджетов. На днях друг купил игровой компьютер – такое чувство, что он больше ничего не видит, кроме экрана. Звоню ему, зову

в зал, нередко не хочет идти, отвечает, что занят. Я надеюсь, это можно списать на то, что сейчас зима, и ему лень. Очень хочу, чтоб скорее стало тепло, и мы снова ходили вместе в походы в горы, где человек прекрасно чувствует себя без Интернета и отдыхает от городской суеты.

Анна ЛИПКИНА, турист:

– Бывало пару дней назад была в дороге – ехала, потом летела, потом снова ехала, и мне было не до Интернета. Тем более что я была в роуминге и подключать мобильную связь было бы дорого. Поэтому сознательно отказалась от Интернета и даже от смартфона на день и ничуть не жалею. Что я делала: читала книгу, общалась с людьми, рассматривала и изучала природу из окна машины, а потом – небо из окошка в самолете. В общем, классно провела время без Интернета!

Полина ФЕДОРОВА, специалист по связям с общественностью:

– Интернет, по моему, отрицательно влияет на общество, люди все больше отдалены, не слышат друг друга, не понимают. Природа и чтение книг возвращают человеку самого себя и учат прислушиваться к окружающим. Так что день без Интернета для меня бы не стал невыносимой мукой.

Алан РЕВАЗОВ, школьник:

– Интернет – неотъемлемая часть жизни каждого школьника. Но мне удалось провести один день без него. Все было, как всегда: одноклассники сидели на переменах, но что-то произошло, и я не смог им воспользоваться. С этого начался мой день без Интернета. Вернувшись домой, сразу же сел делать уроки. Но тут мне позвонил мой друг и позвал гулять. Как оказалось, у него тоже отключили Интернет... Мы долго гуляли, узнали много нового друг о друге, получили море хороших эмоций...



Погода

По сведениям Республиканского гидрометеоцентра, днем 29 января по республике ожидается облачная погода, осадки в виде дождя и мокрого снега, местами сильные. Местами туман, гололед. Местами в предгорных и горных районах республики усиление юго-западного ветра. В горах выше 2000 метров лавиноопасно. Температура воздуха по республике от 0 до 5 градусов тепла, во Владикавказе 3-5 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 7:18
ЗАХОД 17:06
ДОЛГОТА ДНЯ 9:48

Луна в Деве
убывает
(3 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ
17 19:04 18

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 76.18 ↑ +1.14
€ 92.13 ↑ +0.91

НАЦПРОЕКТЫ

Высокая оценка

Председатель Правительства РСО-А Таймураз ТУСКАЕВ в режиме онлайн-связи провел рабочую встречу с министром экономического развития РСО-А Казбеком ТОМАЕВЫМ.

Основной темой обсуждения стали вопросы активного участия республики в национальных проектах и государственных программах. Проведенная работа, по словам докладчика, оказала благоприятное влияние на общее состояние экономики и местной власти.

Индекс промышленного производства за 10 месяцев прошлого года составил 125,4%. Объем производства продукции сельского хозяйства вырос на 9,3% и составил 24 691,4 млн руб. На 5,7% увеличился ввод в эксплуатацию жилья и составил 218,5 тыс. квадратных метров.

Министр также рассказал о том, что в рамках исполнения государственной программы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» общий объем привлеченных в экономику республики инвестиций, включая собственные и заемные средства инициаторов проектов, составил более 2,7 млрд руб. Реализация данных проектов предполагает создание 500 новых рабочих мест, а поступления в бюджетную систему РФ после выхода на запланированную мощность составит 300 млн руб в год.

Казбек Томаев подробно рассказал об инвестиционных проектах, которые успешно реализовали компании «Диг-Агро», «Владка», «СТК-59», «Сигма-Премис», «ОСК XXI век», «Колос-2019», «Грин», «Фундук Алании», благодаря которым трудоустроено более 200 человек.

Председатель правительства положительно оценил деятельность Министерства экономического развития республики и рекомендовал в дальнейшем больше внимания уделять развитию малого и среднего бизнеса, улучшению условий ведения предпринимательской деятельности и предоставлению возможности их участия в госзакупках.

По материалам пресс-службы ГСВ и Правительства РСО-А.

Спортивная элита Иристана

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Денежные сертификаты победителям и призерам международных соревнований по итогам 2020 года вручены **Мадине Таймазовой**, завоевавшей 3 место на чемпионате Европы по дзюдо, **Ирэнне Хубуловой** — 2 место на первенстве Европы по дзюдо среди юниоров до 23 лет, **Хетагу Хугаеву** — 3-я ступень пьедестала на Кубке мира по тяжелой атлетике.

Денежные сертификаты — тренерам и специалистам спортивных сборных команд РСО-А: главным тренером сборной по вольной борьбе **Хетагу Гозюмову**, **Тотразу Арчегову**, **Таймуразу Кокову**, **Вадиму Лалиеву**, **Ахсарбеку Макову**, **Георгию Шанаеву**. А также: врачам спортивной сборной команды РСО-А по вольной борьбе **Ацамазу Тибиллову**, главному тренеру спортивной сборной команды по дзюдо **Алику Беккузарову**, тренерам сборной по дзюдо **Ирбеку Айларову**, **Павлу Джиеву**, **Станиславу Касоеву**, старшему тренеру женской сборной команды по дзюдо **Виталию Хугаеву**, врачу спортивной сборной **Ирине Карасаевой**, главному тренеру спортивной сборной команды по тяжелой атлетике **Петру Дзобову**, тренеру спортивной сборной команды по тяжелой атлетике **Олегу Алборову**.

Наталья ГАЦОБЕВА.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

Первое в новом году

В ПАРЛАМЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ

Вчера под председательством Алексея МАЧНЕВА состоялось первое в наступившем году заседание парламента республики. Повестка дня была небольшой, но важной для бюджета республики, налогового и выборного законодательства.



В работе парламента приняли участие Председатель Правительства Таймураз Тускаев, его заместители и министры, руководитель Администрации главы республики и правительства **Рустем Келехсаев**, представители Верховного суда, правоохранительных и надзорных органов, Центризбиркома и местной власти.

Одним из первых депутаты рассмотрели главный вопрос заседания — поправки в текущий бюджет. Проект закона представила исполняющая обязанности министра финансов **Оксана Карова**.

Она проинформировала депутатов, что с прошлого года в бюджете республики остались неиспользованными 520,6 млн руб. Правительство предложило включить их в текущий бюджет и предстало схеме распределения дополнительных средств по социально важным отраслям и объектам.

Треть миллиарда направляется Министром на капитальный ремонт и строительство полтора десятков школ, домов культуры и других объектов по всей республике. Оставшаяся часть распределяется между министерствами образования, финансов

и экономического развития также на социально значимые цели — закупку оборудования для школ, финансирование Академии футбола и др.

С учетом значимости и сжатых сроков выполнения перечисленного правительство обратилось к депутатам с просьбой рассмотреть законопроект сразу в двух чтениях и принять его уже на текущем заседании. Голосование по документу было единогласным.

Вторым по значимости в повестке дня стал блок вопросов, связанных с внесением изменений в выборное законодательство. Законопроект представлял председатель Центризбиркома **Жанна Моргова**. Она отметила, что поправки требуются внести после изменений в федеральных законах,

которые в основном связаны с увеличением сроков голосования.

Депутаты приняли в первом чтении поправки в законы о выборах депутатов парламента и собраний представителей, о республиканском и местном референдумах.

Также в первом чтении парламент принял проект закона об изменениях ставки налога на доходы предпринимателей, использующих упрощенную систему налогообложения — она снижена вдвое и составляет 7,5% для валовой выручки и 3% для чистого дохода — и изменения в законы о доходах муниципальных служащих, о жилищной политике и охране зеленого фонда.

Окончательно были приняты изменения в закон о судебных участках. Депутаты освободили от обязанно-

стей члена ЦИК с правом решающего голоса **Ольгу Маркову**, утвердили парламентский бюджет и внесли поправки в положение о Молодежном парламенте.

После завершения заседания Алексей Мачнев дал интервью республиканским СМИ:

— Сегодняшнее заседание парламента стало первым в новом году. И хотя повестка дня была относительно небольшой, этого нельзя сказать о важности рассмотренных вопросов. Каждый принимаемый парламентом закон выстраивает и совершенствует законодательную систему и имеет большое значение для экономики республики и каждого ее жителя.

Особенно это касается поправок в текущий бюджет. Более полумиллиарда рублей будут направлены на решение жизненно необходимых вопросов. Важное значение для формирования политической системы имеют рассмотренные сегодня изменения выборного законодательства.

Еще один непростой вопрос — урвать налога для предпринимателей. Здесь нужно учесть интересы как бюджета и всех жителей республики, так и предпринимателей, чтобы малый бизнес не пострадал. Вот почему весь следующий месяц — до второго и окончательного рассмотрения законопроекта — мы будем тщательно анализировать предложенную ставку вместе с правительством и налоговой службой.

А в завершение я хочу еще раз поздравить жителей республики с наступившим годом и пожелать всем здоровья, благополучия и семейной счастья!

Всеволод РЯЗАНОВ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Нужно верить в себя!

В редакцию «СО» постоянно приходят письма с просьбами разъяснить, как региональная программа «Борьба с бедностью» повлияет на уровень жизни среднестатистического гражданина республики. За помощью мы обратились в Министрство труда и социального развития РСО-А, где руководитель проекта Константин АБАЕВ ответил на наиболее острые и злободневные вопросы.

— С января 2021 года полностью запущен механизм реализации программы, проходят комиссии по отбору кандидатов и подписываются первые контракты. Проект будет базироваться на трех столпах: поиск работы, осуществление предпринимательской деятельности и ведение личного подсобного хозяйства. Эти направления наиболее востребованы, и, смею заверить, в течение ближайших двух месяцев мы начнем оказывать реальную финансовую помощь. В бюджете республике заложен 151 млн рублей на текущий год, но если жители проявят активность, нам удастся превысить предполагаемую изначально цифру.

— Что может ожидать рядовой житель республики от программы? Есть ли какие-то долгосрочные планы?

— «Борьба с бедностью» — это, несомненно, долгосрочный проект, цель которого — вдвое снизить количество малоимущих, страдающих от нехватки денег граждан. На сегодняшний день заявки на осуществление предпринимательской деятельности подали около 500 граждан. Рассмотрены и одобрены 35 социальных контрактов. Для неполного месяца работы неплохой показатель, не правда ли? В приоритете находятся те отрасли, которые на сегодня наиболее интересны и актуальны для республики. Тот же туризм, к примеру. Нужно как можно быстрее увеличить туристопоток ввиду грядущего строительства всепогодного горнолыжного курорта «Мамисон». Люди должны чувствовать себя комфортно и безопасно, а для этого необходимо внедрить соответствующую инфраструктуру и предоставить определенный перечень услуг. Проекты из остальных отраслей мы также не обойдем

стороной. Сразу хочу сказать, что при невыполнении условий социального контракта, т.е. если человек направит деньги на что-то другое — придется вернуть предоставленную сумму. Очень не хочется такого поворота событий, ведь, как правило, малоимущего гражданина не бывает такой возможности.

— Как известно, в 2019 году был запущен пилотный проект, направленный на улучшение условий жизни в селении Раздзог. Какие выводы были сделаны и стоит ли ожидать повторения инициативы по раздзог КРС в другие населенные пункты республики?

— Знаете, в Раздзого было нечто среднее между нашим проектом и благотворительностью. Ведь как ситуация сложилась: происходила раздача скотины, поголовья без дополнительных денежных вливаний. Конечно, для некоторых семей коровы стали источником пропитания, однако можно ли сказать, что с их помощью люди расширили область собственного познания, сломали границу бедности и нищеты? Вряд ли. Сегодняшний формат также предусматривает выделение 100 тыс. рублей на ведение подсобного хозяйства. Гражданин приходит и говорит, на что потрачены деньги, предоставляет смету, и главное, не ограничен. Захотел — купил корову, захотел — построил крольчатник, курятник и т.д. Если говорить о сельском хозяйстве вообще, 90 проектов социальных контрактов получают одобрение, так как отрасль до сих пор стоит в приоритете у государства. Опыт Раздзого выявил все недочеты в нашей работе, которые на данный момент благополучно устранены.

— Есть ли районы в республике, где люди наиболее активно включились в работу и присылают большое количество заявок?

— Какой-то один выделить невозможно, в каждом ведется полноценная и эффективная деятельность по реализации программы: в Алагире захотели выращивать лекарственные травы, в Ардоне молодые ребята планируют заниматься тепличным хозяйством; каждый район республики изобилует идеями, требующими внимания и поддержки. Также хочется отметить разнообразие проектов, их многогранность и уникальность. Это вселяет веру в социальное, безбедное будущее.

— Появилась ли как-то пандемия на первоначальный план реализации программы?

— Думаю, незначительно. К счастью, пик заболеваемости пришелся на весну прошлого года, а занимаясь реализацией программы мы начали в начале осени, поэтому, можно сказать, болезнь прошла стороной. В этом плане нам повезло, но, к примеру, в соседней Кабардино-Балкарской Республике COVID-19 оказал сильное влияние на итоговые результаты по освоению денежных средств. Такие ситуации невозможно предугадать, остается лишь надеяться, что со временем вопрос с пандемией отпадет, и человечество вернется к нормальному, привычному существованию.

— Что вы чувствуете, когда помогаете человеку выбраться из тяжелой финансовой ситуации и осуществить свою мечту?

— Люди любят критиковать государство, жаловаться на равнодушие и безразличие к проблемам простого человека. Хочу сказать таким людям: ваши планы можно и нужно реализовывать, стоит только подняться с дивана и обратиться за помощью. Всем, кто хочет развиваться, изменить свою жизнь к лучшему, мы всегда рады. Когда мне звонят и благодарят за помощь, становится тепло и легко на душе: лучшее чувство, которое только можно испытать! Единственная проблема, мешающая человеку, — это его лень и неуверенность в собственных силах. Помните: под лежачий камень вода не течет. Поборите свой страх, и все наладится.

Хетаг БИГАЕВ.

КАК РАБОТАЕТ ГОСПРОГРАММА?

Жить как в городе

С 2020 года в Республике Северная Осетия — Алания реализуется программа Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», направленная на улучшение жилищных условий сельского населения, развитие социальной и инженерно-транспортной инфраструктуры села, повышение доступности сельскому населению объектов культуры и спорта, создание комфортной среды жизнедеятельности.



— Одна из идей нынешней программы — сделать сельскую местность привлекательной для тех наших граждан, которые рассматривают возможность жить на селе, — комментирует первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия республики **Казбек Марзоев**. — В предыдущих проектах помощь подразумевалась только тем, кто уже живет на селе. Это тоже хорошо, ведь мы хотим развивать сельскую местность.

Данная программа — это рычаг, с помощью которого на один вложенный рубль можно привлечь 20. Если удастся найти инвесторов, это будет гораздо эффективнее, чем если просто раздать деньги всем нуждающимся.

На реализацию указанной программы в Республике Северная Осетия — Алания в 2020 году выделено бюджетных средств в объеме 622,8 млн рублей, в том числе средства федерального бюджета — 579,2 млн руб., средства

республиканского бюджета — 43,6 млн рублей. Это превышает бюджетные назначения 2019 года в 3,1 раза.

В рамках государственной программы в 2020 году в целях улучшения жилищных условий проживающих в сельской местности, 14 гражданам выданы свидетельства о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья на общую сумму 13,4 млн рублей. Также до конца прошлого года получено дополнительное финан-

сирование из федерального бюджета в размере 19,7 млн рублей, в результате чего социальные выплаты предоставлены еще 23 семьям.

Введено в эксплуатацию жилье по договору найма жилого помещения общей площадью 1 839 кв. м, в результате чего свои условия улучшили 27 семей.

Завершена реконструкция водопроводных сетей с. Ольгинского Правобережного района, которая осуществлялась с 2016 года. При этом введено в эксплуатацию 24,5 км водопроводных сетей. В минувшем году завершены работы по строительству объекта «Распределительные газопроводы по адресу: РСО-А, Пригородный район, с. Октябрьское, ул. Джатиева, 1 линия, 2 линия, 3 линия», в результате чего проложено 1,88 км газопровода.

Также проведен капитальный ремонт средней образовательной школы в с. Кадгароне Ардонского района, построена многофункциональная игровая площадка размером 800 квадратных метров с детским спортивно-оздоровительным комплексом в с. Гизели Пригородного района.

Завершено строительство амбулатории на 50 посещений в смену в с. Каджине Кировского района, а также строительство Дома культуры

в с. Верхней Санибе Пригородного района.

В 5 населенных пунктах республики (с. Гизель, Н. Саниба, В. Саниба, Кадгарон и Ногиб), осуществляются реконструкция водопроводных сетей общей протяженностью 154,7 км, что позволит в 2021 году уменьшить сверхнормативные потери, обеспечить подачу воды необходимого качества в достаточном объеме населению.

Всего в 33 населенных пунктах реализуется 44 проекта по благоустройству сельских территорий, из которых по 42-м завершены работы.

В течение многих лет центром жизнеустройства на селе были крупные сельскохозяйственные предприятия — колхозы и совхозы. Постсоветская реформа подорвала возможности этих предприятий и разрушила их. Значительная часть ресурсов и производственной деятельности переместилась из предприятий в мелкое производство — личные подсобные и крестьянско-фермерские хозяйства. В результате серьезно пострадала сельская инфраструктура, вырос удельный вес малоимущего населения. Теперь стоит задача — ликвидировать этот перекос и предотвратить отток населения из сельской местности.

Н. КОЗЫРЕВ.

ИММУНИЗАЦИЯ

Сохранить здоровье

В Северной Осетии продолжается вакцинация населения от коронавируса.

Иммунизацию прошли уже более 1350 человек. До конца января в республику поступит более 9 тысяч доз вакцины «Спутник V». Прививку сделала вице-премьер Правительства РСО-А **Ирина Азимова** (на фото), а также иные государственные гражданские служащие.



Вакцинация — самый надежный способ уберечься от COVID-19. К апрелю планируется привить против коронавируса около 30% населения Северной Осетии. Записаться на вакцинацию можно как через регистратуру поликлиники по месту жительства, по телефону колл-центров, так и через единый портал госуслуг.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

ФОРУМ

Союзу крепнуть и развиваться

Встреча коллег, друзей, а в первую очередь — профессионалов с большой буквы... Сегодня во Владикавказе состоится отчетно-выборная конференция регионального отделения Союза журналистов России, которая станет первым подобным мероприятием за долгое время. Чего ждать представителям СМИ Северной Осетии, являющимся членами Союза журналистов, от этого важного дня, рассказал председатель Союза журналистов РСО-А — региональный отделений Союза журналистов России Тимур КУСОВ:

«Союз журналистов Северной Осетии — часть большого профессионального медиасообщества страны, одно из 82 региональных отделений Союза журналистов России. В наших рядах более 200 моих коллег, а в целом общероссийская общественная организация насчитывает около 100 тысяч человек.

Сегодня для североосетинского союза знаковый день — мы проводим первый в истории современной России съезд журналистов. По сути, это отчетно-выборная конференция, на которой будут подведены итоги работы за последние пять лет и определены приоритетные направления деятельности. Не буду скрывать, очень волнуемся, ведь это огромная ответственность и перед коллегами, и, конечно, перед нашей аудиторией, внимательно читающей, слушающей нас и пристально наблюдающей за каждым нашим шагом, используя как традиционные, так и стремительно развивающиеся современные цифровые технологии.

В повестке дня — избрание органов управления: председателя, заместителя председателя и членов правления, а также региональной коллегии Большого жюри Союза журналистов России — в этот новый для нас орган саморегулирования войдут известные своими высокими профессиональными и человеческими качествами старшие коллеги, которые будут рассматривать вопросы нравственно-этического характера. Такое требование не только нашего устава (кстати, мы провели большую работу по его приведению в соответствие с федеральным законодательством), но и времени. Также впервые у нас появится ответственный секретарь, что позволит нам совершенствовать организационные вопросы и документооборот. Но многочисленные выборы процедуры, конечно, совсем не главное. Важно услышать друг друга, почувствовать плечо, поговорить открыто об актуальном и наиболее важном.

Свое избрание председателем воспринял как огромную аванс доверия, который старался все это время оправдать. Конечно, получилось не все задуманное, но вместе нам многое удалось. Сегодня представлю коллегам отчет и небольшой фильм, иллюстрирующий основные итоги нашей пятилетней деятельности.

Очень хотелось оживить работу союза, заявить о нем как о сообществе единомышленников,



поддерживающих друг друга, привлекая молодежь, повышая престиж профессии журналиста и создавая образовательные площадки. Для меня было принципиально важным сделать союз более энергичным, открытым, действенным, авторитетным. И я рад, что с каждым годом к нам присоединяется все больше коллег.

В условиях сокращения субсидий из регионального бюджета (их обеспечивает Минкульт) выручила финансовую помощь, которую неоднократно оказывало лично глава республики **Вячеслав Битаров**, поддерживающий все наши проекты. Всегда рядом и председатель Союза журналистов России **Владимир Соловьев** (не путать с телеведущим), буквально ворвавшийся в медиaprостранство с законодательными, просветительскими, социальными инициативами, придавшими новый импульс нашей работе, и ректор СОГУ **Алан Огоев** вместе с факультетом журналистики во главе с **Фатимой Хабаловой**, и коллектив республиканского Комитета по делам печати и массовых коммуникаций (председатель **Юрий Фидаров**), и редакции всех республиканских, районных, городских газет и, конечно, вы, наши дорогие читатели, ведь именно с вами мы сверяем свой комплекс...

Особо теплые слова благодарности хотел бы адресовать старшему поколению мастеров пера и микрофона, ветеранам нашего Союза, чьим добрым советом, участием очень дорожу: **Ирине Алексеевне Таболовой**, **Валентине Тимофеевне Бязьровой**, **Ирине Георгиевне Гуржибековой**, **Земфире Давыдовне Куловой**, **Ахурбеку Алихановичу Магомедову**, **Зинаиде Хасанбековне Тедтовне**, **Елене Багратовне Хачировой**, **Лидии Георгиевне Комаевой**...

Желаю нашему Союзу успешной и плодотворной работы, коллегам — взаимопонимания и ярких творческих открытий!»

ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Это забытое слово «спасибо»

Чувство благодарности — одно из самых замечательных проявлений человеческой личности. Увы, многие современники легкомысленно утратили его. Стоит хотя бы детально понаблюдать за детьми и взрослыми, чтобы убедиться в сказанном.

Большинство из нас объяснят это тем, что «распространившаяся по всей планете пандемия создала и множество нравственных проблем».

Бесспорно, находясь в сложных условиях самоизоляции и испытывая различные запреты и ограничения, а главное — горечь от утраты родных и близких, люди изменились не в лучшую сторону. Эта страшная напасть повлияла на психику и привела к тому, что в обществе стало больше озлобленности, жестокости.

В то же время, несмотря на трудности, многие сохранили в себе готовность помочь, подбодрить, проявить милосердие... Но все ли из нас воспринимают должным образом эти искренние побуждения? Иным кажется, что им все обязанности оказывают знаки внимания, предупреждать все их желания. И невдомек, что даже самое незначительное соучастие в нашей судьбе требует от нас хотя бы самого малого — сказать короткое, но емкое слово «спасибо».

Воспитанные люди, конечно, всегда придерживаются этого важного жизненного правила. Но шкала воспитанности сегодня опустилась до критической отметки. Как же мы могли отречься от собственного нам, россиянам, умения хотя бы словесно поблагодарить человека, сделавшего что-то приятное?!

Вспомните, как мы благодарим тех, кто нам помог, кто нас поддержал, кто нас обрадовал. Мы благодарим тех, кто нас поддержал, кто нас обрадовал. Мы благодарим тех, кто нас поддержал, кто нас обрадовал.

В автобус «Владикавказ — Беслан» вошла женщина, «навыоченная» увесистыми пакетами. Свободных мест не оказалось, и заметив это, один из молодых пассажиров, вскочив, любезно усадил ее на свое сиденье. Не поблагодарив парня, она всю дорогу смотрела в окно. «Наверняка при выходе скажет спасибо», — подумала я, но этого не произошло. Восприняла как должное. А что стоило улыбкой поблагодарить молодого человека? и ему приятно, и другим молодым — пример?!

Прекрасно подготовленный новогодний утренник в одном из дошкольных учреждений г. Беслана понравился всем присутствовавшим. Теперь ребятишки ничем не удивились, в отличие от нас, детей войны, в то время. Сейчас дети знают, что Дед Мороз — чей-то папа, а Снегурочка — одна из их воспитательниц. Тем не менее малыши все происходящее восприняли с большим интересом. Празднично получились превосходно, но я уходящая с него, расстроенной: роллик подарка от Деда Мороза из рук Снегурочки, лишь одна девочка из всей группы сказала «спасибо»... Как тут не вспомнить слова выдающегося педагога о том, что если ребенок не научился до пяти лет говорить «спасибо», вряд ли он вырастет благодарным человеком.

Учащийся 9-го класса СОШ № 8 нашел кошелек с большой суммой денег. Обнаружив среди них квитанцию и установив адрес, поспешил вернуть находку хозяину. Увы, в ответ ни слова признательности не последовало. Не уверена, что в следующий раз подросток поступит так же.

К великому сожалению, можно привести еще множество подобных случаев. Потому что иные лишились прекрасных порывов человеческой души, не осознавая того, что чьи-то отзывчивость, поддержка и сопереживание не только вселяют радость и веру в лучшее будущее, но и требуют от каждого из нас искренней благодарности, душевного отклика.

Согласитесь, ни сегодняшняя материальная нестабильность, ни временная разобщенность, ни душевный дискомфорт и психологическая напряженность не должны превращать нас, людей, в бесчувственных роботов. Мы, как всегда, должны выстоять наперекор всем трудностям, преодолеть в себе перманентную нервозность, злость, распыляющуюся жестокость и вновь научиться быть благодарными.

Как умела это делать замечательная советская поэтесса, участница Великой Отечественной войны Вероника Тушнова: «Нужно только, чтоб сердце не стыдилось над счастьем трудиться, чтобы не было сердце лениво, слесиво, чтоб за малую малость оно говорило «спасибо»».

Проникнуться бы каждому из нас пониманием смысла этих простых, но очень значимых поэтических строк...

Аза АЛИКОВА-МУКАГОВА, ветеран журналистики РСО-А, г. Беслан.

НАБАТ ВАСИЛИЯ ЦАГОЛОВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«А я-то и парашют никогда не видел, — вспоминал он. — Спаса встреча. В жизни мне везет на хороших людей. Познакомился с «земляком» из Баку Алиевым. Узнав, что я никогда не прыгал, он пришел в ужас, но тут же помог уложить парашют, а потом посоветовал: «Тебе нужно признаться. Так же нельзя...» Но я ответил: «Никогда! Буду прыгать!»

Может, таких «безбашенных», похорошему легких людей хранит Всевышний?.. Потом были участие в операциях под Москвой, продвижение на Запад, заброска парашютистов в немецкие тылы, учеба, полеты... На фронте Василий стал коммунистом. Домой вернулся лишь весной 1946 года.

Его направили на партийную работу в Махчешк, до 1956 года это был центр Махчешского района, расположенный в южной части Ирафского. Цаголов стал работать под началом первого секретаря Махчешского райкома партии, фронтовика Кайсына Чичиевича Гетоева (моего отца). С того времени и до последних дней они дружили, хотя и разводила их жизнь по разным географическим точкам. Василий сохранил признательность отцу, которого называл своим первым наставником, непременно подчеркивая это даже в дарственных надписях книг. Вспоминал: «Доклады, отчеты первому секретарю готовил обычно я. Со всей ответственностью выполнял эту работу, иногда допоздна задерживаясь. Утром заносил Гетоеву. Он, пробежав глазами два-три листа, жирно подчеркивал все: «Переделать!» Я опять добросовестно сидел, переделывал, а потом сообразил: перепису первую страницу и — на подпись... Это было спасение!»

В самом начале перестроечного крушения всего Василий Македонович предложил мне в телефонном разговоре: «Напиши об отце. Это «последний из могикан». Мало их осталось — людей того поколения, которое никогда ничего не выгадывало для себя. Благодаря им было создано и долго держалось государство. Человеческий фактор, знаешь ли, был всегда у нас главным. Поминись: «Гвозди бы делать из этих людей...» Я понимала, что он говорил не только об отце — обо всех и о себе — тоже. Последнюю повесть-предупреждение «У порога небытия» Василий тоже посвятил К.Ч. Гетоеву, тем самым очертил жизненный круг своего поколения.

После Махчешка Цаголов два года учился в партийной школе, затем перешел на работу в газету «Социалистическая Осетия», увлекшись журналистикой. «В моей судьбе немалую роль сыграл Сергей Марзовев — критик, писатель, много сделавший для осетинской литературы», — рассказывал Василий Македонович. — В 50-е годы он был редактором журнала «Мах дуг», обратил внимание на мои рассказы, перевел их и напечатал. С того дня моя судьба была решена окончательно. Я стал профессиональным литератором. В 1962 году был издан его первый сборник «Мой друг Бибо», состоящий из 12 коротких рассказов, разных по тематике и стилю. Критики отмечали, что «Сборник — первая значительная заявка В. Цаголова на высокое звание писателя...»

Через три года вышел в свет роман «Послы гор», посвященный русско-осетинским отношениям в XVIII веке. Автор вспоминал: «Мы прогуливались с женой и встретили профессора, историка М.М. Билева. Его книга «Осетинское посольство в Петербурге. 1749—1752» была опубликована в 1961 году, но никто из писателей не занялся художественным воплощением этих исторических событий. Наш разговор



стал своеобразным толчком. Тема захватила меня, я погрузился в работу...» Первые роман был издан в 1966 году. После этого последовала вторая редакция, в которой были углублены исторические мотивы, потом — третья, с кропотливой работой над текстом. Так приходило мастерство, шлифовался язык. Критика отмечала, что «автор отыскал ключ к своему решению большой социальной темы, показав закономерность сближения осетинского народа с русским» (Д.А. Гиреев).

Цаголов не знал тогда, что эта тема будет его притягивать долгие годы, оформившись в трилогию («Послы гор», «Ожидание», «Мельтеш») «со значительным временным и пространственным охватом событий, происходивших четверть тысячелетия назад», что критики определяют автора как «крупнейшего исторического романиста в осетинской литературе», а отдельные романы будут изданы отдельными тиражами! «Трилогия «Послы гор» актуальна и в наши дни, учитывая сегодняшние политические, социальные и национальные реалии. Это произведение нуждается в новом, современном прочтении и переосмыслении» («Дарьяль», 1998, № 4).

В 1968 году издается второй роман В. Цаголова — «За Дунаем», тоже исторический, об участии осетин в освобождении болгарского народа во время Русско-турецкой войны 1877—1878 гг. В следующем романе «И мертвые встали!», вышедшем в 1973 г., он описывает события первого полугодия начала Великой Отечественной, которые завершились разгромом немцев под Москвой. Большой частью автор на сей раз пользовался не архивными документами, а своими воспоминаниями об этом периоде войны. «Люблю историю», — говорил он. — Охотно пишу о ней... Мне важно начать, а потом мои герои живут как бы сами по себе, разговаривают, действуют, а я только наблюдаю за ними со стороны...»

Все годы он успешно занимается переводами произведений осетинских писателей на русский язык, принимая активное участие в общественной жизни. К нам, в Республиканское общество любителей книги, его привел первый председатель правления Д.А. Гиреев, и он всю жизнь оставался одним из наших любимых авторов. В те годы писатели часто встречались с молодежью в вузах, с рабочими на многочисленных

предприятиях, с колхозниками в сельских районах. Василий Македонович удивительно быстро мог любую аудиторию завоевать. Память выхватывает фрагменты разных творческих встреч, когда я, слушая его, удивлялась: как можно затаскано-привычные темы подать без официоза, так неповторимо и ярко?! Стоило ему появиться у нас в правлении, или в редакции газеты, или в издательстве, начинался турнир остроумия, он становился центром притяжения, освещая своей светлой энергетикой все пространство, «как

«Люблю историю. Охотно пишу о ней... Мне важно начать, а потом мои герои живут как бы сами по себе, разговаривают, действуют, а я только наблюдаю за ними со стороны...»

будто солнышко заглядывало», уточнял недавно в разговоре о нем Ирина Гуржибекова. Он был в курсе всех книжных нововок, с ним можно было поделиться мыслями о прочитанной книге и получить профессиональную оценку любого издания. Было что-то в нем необъяснимо обаятельное, поэтому, наверное, многие дамы влюблялись в него беззаветно и надолго. Жизнерадостный, подвижный, добрый, застенчивый, он был неспособен обидеть человека, задеть его самолюбие каким-нибудь необдуманным словом.

К 75-летию Василия Македоновича сотрудники общества любителей книги организовали литературный вечер. В читальном зале юношеской библиотеки на проспекте Мира собралась его читатели, друзья, творческая интеллигенция. После перенесенной недолгой операции он чувствовал себя неважно, но с радостью принял наше приглашение. Принимая поздравления, слушая выступления собравшихся, он словно молдел на глазах, и я убеждалась в важности для писателя обратной связи, живого общения с читателем. Запомнилось, как он поглядывая на дверь каждый раз, когда она открывалась, и мы понимали, что еще кого-то ждет. К сожалению, никто из тех, кого считают мэтрами осетинской литературы, не пришел разделить с ним этот день...

Недолго дались писателю Цаголову события постперестроечного периода. чтобы с каждого слова капала живая кровь. Не видца — кровь...» «В силу известных обстоятельств не удалось Василию Цаголову познать осетинский литературный язык, — пишет в статье, посвященной повести «У порога небытия», писатель Руслан Гибизов. — Но он борется, страдает, гневно и справедливо осуждает за медленное, неумолимое умирание языка... У него есть прочная психологическая устойчивость на протяжении всей жизни, которая рождается в человеке, чьи корни — глубоко в народе, в его быте, в привычках, в традициях, в песнях... Прочитай повесть-чистилище, повесть-предупреждение, ревизм поруганному государству, хватательной психологии, читатель оглушен... растерян. Он все это знал или что-то подобное знал, но не получал в такой спрессованной, концентрированной форме. Это набат».

...Уходя, писатель смог создать что-то самое главное, что дано было сказать только ему. На пронзительных интонациях «пропущенная через сердце» повесть воспринимается как последний, прощальный наказ, который не кричит, а вопиет о самых важных для нашего существования вещах, тем самым определяя Василия Цаголова как глубоко национального писателя.

Лариса ГЕТОЕВА, заслуженный работник культуры РСО-А.

Сообщение Парламента Республики Северная Осетия — Алания

В связи с досрочным прекращением полномочий члена Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия — Алания Парламент Республики Северная Осетия — Алания осуществляет сбор предложений по кандидатуре для назначения на должность члена Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия — Алания (далее — Комиссия) с правом решающего голоса. В соответствии с частью 1 статьи 8 Закона Республики Северная Осетия — Алания «О Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия — Алания» членами Комиссии с правом решающего голоса не могут быть:

- 1) лица, не имеющие гражданства Российской Федерации, а также граждане Российской Федерации, имеющие гражданство иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства;
- 2) граждане Российской Федерации, признанные решением суда, вступившим в законную силу, недееспособными, ограниченно дееспособными;
- 3) граждане Российской Федерации, не достигшие возраста 18 лет;
- 4) депутаты законодательных (представительных) органов государственной власти, органов местного самоуправления;
- 5) выборные должностные лица, а также главы местных администраций;
- 6) судьи (за исключением судей, находящихся в отставке), прокуроры;
- 7) на соответствующих выборах — кандидаты, их уполномоченные представители и доверенные лица, уполномоченные представители и доверенные лица избирательных объединений, выдвинувших кандидатов, списки кандидатов;
- 8) на соответствующих референдумах — члены и уполномоченные представители инициативных групп по проведению референдума;
- 9) на соответствующих выборах, референдумах — члены комиссий с правом совещательного голоса;
- 10) на соответствующих выборах — супруги и близкие родственники кандидатов, близкие родственники супругов кандидатов;
- 11) лица, которые находятся в непосредственном подчинении у кандидатов;
- 12) лица, выведенные из состава Комиссии по решению суда, а также лица, утратившие свои полномочия членов Комиссии с правом решающего голоса в результате расформирования Комиссии (за исключением лиц, в отношении которых судом было установлено отсутствие вины за допущенные Комиссией нарушения), — в течение пяти лет со дня вступления в законную силу соответствующего решения суда;
- 13) лица, имеющие неснятую и непогашенную судимость, а также лица, подвергнутые в судебном порядке административному наказанию за нарушение законодательства о выборах и референдумах, — до окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Правом представления предложений для назначения на должность члена Комиссии с правом решающего голоса обладают органы и объединения, указанные в части 4 статьи 7 Закона Республики Северная Осетия — Алания «О Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия — Алания», за исключением политических партий и общественных объединений, уже представленных в составе действующей Комиссии.

Предложения направляются в срок до 12 февраля 2021 года в Парламент Республики Северная Осетия — Алания по адресу: 362038 г. Владикавказ, пл. Свободы, 1.

Дополнительная информация по телефону 53-60-81.

Председатель Парламента Республики Северная Осетия — Алания А.В. МАЧНЕВ.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ КВАРТИРЫ

- 2-КОМ. КВ. (поджия 10 кв. м, евро-ремонт, нов. меб. и техн., лифт, в квартале нет ни жила) на 5 эт. 9-эт. элит. дома на ул. Горького/Лермонтова (рядом СОГМА, СОГУ). Тел. 8-918-826-33-96.
- 4-КОМ. КВ. пл. 100 кв. м (ремонт) на 8 эт. блоч. дома на ул. А. Кесаева — 4 млн руб. Торг. Хозяин. Тел. 8-918-823-17-86, Таймураз.

СНИМУ

СРОЧНО! КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел: 98-61-28, 97-04-32.

УСЛУГИ

УСЛУГИ АДВОКАТА по граждан. делам: семейные, жилищ., наследств. споры. Иски, консулт., запросы, оформление наследства «под ключ». ЗАЩИТА ПРАВ ВОЕН. ПРАВА. Адвокат Рудь Валентина Георгиевна. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-918-826-41-39, 54-24-95.

РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика, с гарант. ЗАПРАВКА АВТОКОДИЦИОНЕРОВ. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

УКЛАДКА: ПОЛОВОЙ КАФЕЛЬНОЙ, ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ, КИРПИЧНАЯ КЛАДКА, СТЯЖКА, ЭЛЕКТРИКА. Тел. 8-969-675-04-04.

Изготовим МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ВОРОТА, ПЕРИЛА, НАБЕВЫ из легкого и профнастила. ПОКРАСКА ВОРОТ НА ДОМУ. Тел. 8-918-822-54-42.

ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ВСЕХ ВИДОВ ПОМИНОК. Опыт работы 11 лет. Цена от 350 руб. Тел.: 8-918-829-95-50, 8-928-687-55-71, 999-550. Instagram: cafe.extra.vld.

РАЗНОЕ

Требуется СИДЕПКА-ПОМОЩНИЦА для ХОДЯЧЕЙ ПОЖИЛОЙ ЖЕНЩИНЫ с 11 до 17 часов. Тел. 54-49-72.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО

100% -я ГАРАНТИЯ.

ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ и ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ. недорого

8-928-068-66-91, 8-918-822-06-53.

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ ПОХОРОННЫХ УСЛУГ и ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ. Магазин филиалов не имеет.

Обр.: г. Владикавказ, пр. Коста, 212, тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

В режиме нон-стоп

Северо-Осетинская таможня в онлайн-формате под председательством начальника Северо-Кавказского таможенного управления Альберта МАВЛИКОВА и начальника Северо-Осетинской таможни Алексея БРЕУСОВА подвела итоги минувшего года. Ведомство напомнило, что одним из направлений его деятельности являлось совершенствование контроля при помещении товаров под процедуру таможенного транзита и при завершении данной процедуры.

Так, за 2020 год совершено более 144 тыс. операций, связанных с помещением товаров под процедуру таможенного транзита, что на 15,46% больше, чем в 2019 году. Завершение таможенной процедуры таможенного транзита совершено в отношении более 61 тыс. партий, что на 20,62% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В электронном виде оформлено более 106 тыс. транзитных деклараций.

Как отмечалось, одна из приоритетных задач для Северо-Осетинской таможни — создание комфортной среды для ведения бизнеса и привлечения новых участников внешнеэкономической деятельности. Данная работа основана на широком применении перспективных информационных технологий. К примеру, автоматическая регистрация электронных транзитных деклараций — это первый этап на пути внедрения технологии, предполагающей полное исключение участия человека в процессе декларирования и выпуска товаров в соответствии с процедурой таможенного транзита. В Северо-Осетинской таможне в 2020 году количество автозарегистрированных транзитных деклараций составило 8300.

Немаловажной задачей для нее является и обеспечение поступлений денежных средств в бюджет государства. За прошедший год перечислено в федеральный бюджет более 38 млн рублей. Стоимостные объемы импорта составили 318,75 тыс., экспорта — 35,41 тыс. долларов.

На сегодняшний день на вооружении таможенников Северной Осетии находятся самые современные технические средства контроля. Применение инспекционно-досмотрового комплекса в пунктах пропуска позволяет значительно повышать качество и эффективность таможенного оформления и контроля.

За прошедший год были проведены 36489 единиц



сканирования товаров и транспортных средств, что на 677 больше, чем в 2019 году. По результатам сканирования были возбуждены 963 дела об административных правонарушениях и 6 уголовных.

С целью охраны общественных отношений в области таможенного дела Северо-Осетинская таможня успешно осуществляет правоохранительную деятельность. Так, в 2020 году сотрудниками таможни были возбуждены 2294 дела об административных правонарушениях и 37 уголовных. Экономический эффект от правоохранительной деятельности составил более 70 млн рублей.

Что касается направления таможенного контроля после выпуска товаров, то за прошедший год подразделениями службы были проведены 28 проверочных мероприятий, по результатам которых назначено таможенных платежей, пеней и наложено штрафов на сумму 15,4 млн руб., возбуждены 49 дел об АП и 3 уголовных.

В 2020 году деятельность кадровых подразделений Северо-Осетинской таможни была сосредоточена на

ИТОГИ

реализации мероприятий, направленных на сохранение и укрепление кадрового потенциала, повышение профессиональной подготовки кадров, противодействие коррупции, укрепление служебной дисциплины.

В ней сформирован кадровый резерв для назначения на вакантные должности федеральной государственной службы. В настоящее время в нем состоит 156 кандидатов. В 2020 году из резерва были назначены на должности ФГТС 36 кандидатов, сотрудников — 44, работников — 10, на временные должности ФГТС — 5 кандидатов.

Для проверки профессиональных знаний должностных лиц в Северо-Осетинской таможне функционируют аттестационные комиссии федеральных государственных гражданских служащих и сотрудников. В 2020 году были проведены 10 заседаний аттестационных комиссий.

В 2020 году увеличилось количество проведенных служебных проверок — 124 (за аналогичный период 2019 г. — 119). По результатам к должностным лицам таможни применялись меры дисциплинарного воздействия.

«2020 год был достаточно непростым как для экономики страны, так и для жизни граждан в целом. Пандемия внесла свои коррективы и в работу таможенных органов. Было немало сложностей сопутствующих проблем, но тем не менее мы с ними справились и год завершили достойно», — отметил Алексей Бреусов.

В завершение совещания руководители Северо-Кавказского таможенного управления Альберт Мавликов поблагодарили весь личный состав за проделанную работу: «Несмотря на все трудности и проблемы, с которыми сталкиваются сейчас сотрудники Северо-Осетинской таможни, в целом работа ведется на высоком профессиональном уровне, подтверждением слов являются ведомственные награды отличившимся должностным лицам, а также признание таможни — победительницы конкурса «Лучший коллектив пограничной таможни среди таможенных органов Северо-Кавказского таможенного управления по итогам 2020 года».

Уверен, что и в 2021 году те задачи, которые стоят перед таможенными органами, будут исполняться в еще более эффективном ключе».

Рамина КОРАЕВА, пресс-служба Северо-Осетинской таможни.

АКЦИЯ

Волонтеры подставили плечо



Участники волонтерского штаба акции #МыВместе в Северной Осетии собрали для многодетных и малоимущих семей, а также для воспитанников школы-интерната имени Ивана Каниди продуктовые наборы и одежду. Всего помогли 25 семьям.

Активисты Общероссийского народного фронта, общественной организации «Объединение многодетных семей» и Ресурсный центр по поддержке и развитию добровольческого движения дали старт ежегодной акции помощи «Твори добро». В рамках мероприятия волонтеры оказывают помощь социально незащищенным слоям населения. Первой точкой стал Правобережный район.



«В наборах – все самое необходимое: крупы, молочная продукция, сахар, подсолнечное масло, а еще – теплая обувь, подгузники для малышей, бутылочки. Поддержку получат семьи не только во Владикавказе, но и в районах республики. Помогаем не только продуктами наборами, но и мониторим условия жизни семей. По мере возможности стараемся их улучшить», – рассказала член регионального штаба ОНФ, руководитель общественной организации «Объединение многодетных семей» **Альбина Дзоблаева**.

Многодетная семья **Гачлаваши** в 2008 году приехала из Грузии. Поселилась в Беслане на съемной квартире. Найти официальную работу мать-одиночка не может, так как нет ни гражданства, ни прописки. Семья перебивается временными подработками. Им участники акции привезли продукты и зимнюю обувь. Планируют общественники помочь и с оформлением документов.

В семье **Кокаевых** пятеро детей. Все школьники. Добровольцы в этом доме не в первый раз. Вновь привезли товары первой необходимости, детскую одежду и канцтовары.

«Огромное спасибо за поддержку! В первую волну пандемии нас очень хорошо поддержали волонтеры. Мира и добра всем ребятам за их доброту и чистые сердца!» – делится **Кристина Кокаева**.

Следующим пунктом стала школа-интернат имени Ивана Каниди в Беслане. Здесь воспитываются 18 детей из малоимущих семей. **Георгию Елканову** волонтеры привезли обувь. «Мне нравится, очень удобные и красивые сапоги. Буду их беречь. Большое всем спасибо», – порадовался малыш.

Помимо помощи общественники обследовали в нескольких семьях жилищные условия. Некоторым требуется новая бытовая техника, ее при поддержке волонтеров передадут нуждающимся в ближайшие дни.

Оксана БАДТИЕВА.

ИЗ ПЕТЕРБУРГА С ЛЮБОВЬЮ

Министерство РСО – А по вопросам национальных отношений организовало в минувшую среду премьерный показ документального фильма «Аланы Северной столицы». Эта картина – о жизни и деятельности осетинского землячества Санкт-Петербурга и культурно-исторических связях Северной Осетии с городом на Неве.

Часовой документальный фильм, рассказывающий об исторических, культурных связях Санкт-Петербурга и Северной Осетии начиная с 1749 года, когда в Северную Пальмиру (так поэтически прозвали Санкт-Петербург еще в эпоху классицизма в 1810-х годах) отправилось первое осетинское посольство вести переговоры о присоединении к России. В мае 1749 года императрица Елизавета назначила проведение переговоров с Осетией: **Зураб Магкаев**, поминая всю государственную важность предстоящего дела, подобрал делегацию по территориальному принципу. В фильме показана и жизнь осетинского землячества в Санкт-Петербурге в современное время, а также прослеживаются нити в биографиях известных людей Осетии, ведущие туда.

Фильм снят по заказу Министерства РСО – А по вопросам национальных отношений молодыми журналистами компании AVA studio. Это не первый опыт сотрудничества с командой: в 2019 году они выиграли конкурс на съемки фильма «Аланы. Дорога домой» о жизни осетинской диаспоры в Турции. «Стараемся каждый год снимать фильм, который рассказывал бы о жизни на-



Петр Наниев, председатель осетинского землячества Санкт-Петербурга



Аслан Цуциев

ших земляков, проживающих далеко от родины», – говорит министр **Аслан Цуциев**. – В 2019 году сняли фильм о жизни осетин в Турции, в позапрошлом году, к 160-летию Коста Хетагурова – документальную картину о селекции Коста Хетагурова в Карачаево-Черкесии. Тогда конкурс выиграла наша ТКК «Ир». И вот в 2020 году мы решили рассказать о связях Осетии и Санкт-Петербурга. Фильм, на мой взгляд, получился интересным еще и потому, что журналисты не связаны с Осетией и имеют сторонний взгляд. Поэтому, думаю, они сумели найти неожиданные ракурсы исторических событий».

Ребята родом из Челябинска, сегодня они работают в Москве. AVA studio – дружная команда, которая за 5 лет прошла путь от маленькой региональной студии до крупного видеопродакшна с

офисом в центре столицы. Их основное направление – рекламные и имиджевые ролики, а также документальное кино. Над сценарием работали как сами авторы фильма – режиссер **Роман Баранов**, продюсер **Анастасия Горбатенко**, оператор **Руслан Низамов**, так и наши историки, музейные сотрудники. Большую помощь оказали и землячество в Санкт-Петербурге, представительство в Северо-Западном округе, лично доктор филологических наук, профессор СПбГУ, журналист **Валерий Таказов**.

«Фильм – о людях, продолжающих славную историю предков, заложивших первый добротный камень в основу нашей гражданственности в составе Российской империи. Мы – малая часть осетинской кровинки на просторах великой страны. Несмотря на то что мы – из малочисленных народов

России, нам удается вносить весомый и значительный вклад в современную планетарную действительность. Тем самым преподаем живые уроки для подрастающих поколений, ибо «нить истории должна крепнуть современными свершениями», – отметил Валерий Дзантимирович.

«Для нас это возможность погрузиться в историю, узнать что-то новое о прошлом, познакомиться с настоящим, подумать о будущем, – делаются впечатлениями авторы фильма. – Любим осетинский народ, его культуру, традиции и гостеприимство». Как говорит режиссер **Роман Баранов**, всего было отснято 9 часов исходного материала, из которого в результате в фильм вошла лишь девятая его часть. «Материала было предостаточно, героев – тоже, сокращать пришлось действительно много. Но в целом работало нам легко, потому как было очень интересно. В фильме четыре главы, каждая из которых сделана в своем стиле. Мне как режиссеру было интересно внутри одного фильма, по сути, создать четыре маленьких. Хочу сказать спасибо за возможность побывать в Петербурге, в этом прекрасном городе, а также за возможность посетить Северную Осетию – очень красивую, живописную землю».

В ближайшее время фильм будет передан на национальное телевидение, чтобы ленту смогли увидеть жители и гости Северной Осетии. Он смонтирован с субтитрами на осетинском языке, в картине также присутствует работа графика.

Наталья ГАЦОЕВА.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ЗЕМЛЯЧЕСТВО

СПОРТ

Греко-римское «ЗОЛОТО»

Во Дворце спорта «Манеж» 26 и 27 января проходило первенство Северо-Кавказского федерального округа (СКФО) по греко-римской борьбе среди юношей до 18 лет. На трех коврах 200 юных борцов из семи регионов СКФО выявили сильнейших в 12 весовых категориях.



Министр физической культуры и спорта РСО – А **Алан Хугаев** особенно пристально следил за поединками, ведь он является олимпийским чемпионом именно в этом виде борьбы. В первый день соревнований министр в интервью для СМИ отметил: «Это важный старт для юношей СКФО, ведь турнир является отборочным этапом на первенство России. Поэтому все спортсмены полны решимости добиться хороших результатов, а наша команда рассчитывает на максимальное количество золотых медалей. К сожалению, недавний чемпионат России по греко-римской борьбе для нас получился неудачным. Приходится говорить о явном спаде в этом виде спорта в Осетии. Но радует, что сейчас подрастают хорошие ребята, которым оказывается серьезная поддержка. Надеюсь, что в скором времени они станут достойными наследниками наших чемпионских традиций».

В категории 60 кг в финале боролись наш **Даниэль Тейлов** и **Усман Эскерханов** из Чечни. Поначалу осетинский «классик» проигрывал 0:5, но затем прибавил в активности и почти достал соперника, однако все же проиграл – 6:7 и завоевал «серебро». Брат-близнец **Даниэль Давид Тейлов** сражался в решающей схватке в весе 65 кг против **Заура Шангереева** (Дагестан). Наш боец в упорном поединке одержал верх со счетом 5:2 и стал чемпионом СКФО. В финале веса 92 кг **Азамат Хубаев** (РСО – А) уже через 15 секунд после начала поединка одержал чистую победу на туше над **Ашотом Агамиряном** (Ставропольский край), выиграв «золото». Чисто осетинский финал состоялся в категории 110 кг, где **Владислав Тезиев** уверенно победил **Аслана Рамонова** со счетом 7:3 и занял первое место. В супер-тяжелом весе – 120 кг – «серебро» завоевал наш **Давид Хозиев**, уступивший первую строчку **Астемиру Катханову** из Кабардино-Балкарии.

В утешительных поединках за третьи места бронзовые медали выиграли **Дзамболт Габева** (65 кг), **Азамат Чочиев** и **Сармат Габиев** (оба – 71 кг), **Ролан Гулуев** (80 кг). По итогам турнира сборная РСО – А завоевала три золотые, три серебряные и четыре бронзовые медали.

Свой комментарий по окончании турнира дал главный тренер **Нарт Чамакаев**: «В целом мы довольны итогами первенства СКФО. Главной нашей задачей был отбор на первенство России для дальнейшего попадания на первенство Европы и мира. Результат выступлений получился хорошим, но, естественно, рассчитывали на большее количество первых мест. К сожалению, ряд моментов, ошибок у ребят помешал добиться лучшего итога. Само первенство прошло на очень высоком уровне».

Теперь 10 наших медалистов выступят на первенстве России, которое пройдет с 26 февраля по 2 марта в Омске.

Вячеслав СТЕПАНОВ.

ПО ЗАКОНУ

Прощай, оружие!

Прокуратура Северо-Западного района поддержала обвинение по уголовному делу в отношении трех жителей Владикавказа в возрасте от 34 до 46 лет.



Мужчины признаны виновными по нескольким эпизодам ст. 222 УК РФ за незаконный сбыт огнестрельного оружия и боеприпасов группой лиц по предварительному сговору.

Судом установлено, что в период с 2018 по 2019 год злоумышленники сбыли своему знакомому 3 пистолета, 1 автомат и 77 патронов на общую сумму 950 тыс. рублей. Однако им не было известно, что покупатель являлся сотрудником полиции и действовал в рамках оперативно-розыскных мероприятий. Все факты продажи оружия были задокументированы, после чего продавцов задержали сотрудники УФСБ России по РСО – А.

Осужденные не признали себя виновными в инкриминируемых им преступлениях, однако их вина полностью доказана собранными в ходе предварительного и судебного следствия доказательствами.

Приговором суда фигурантам дела с учетом роли каждого в совершенных преступлениях назначены наказания сроком от 1 года 6 месяцев до 3 лет лишения свободы. Приговор вступил в законную силу.

Растим таланты

Несмотря на сложившуюся ситуацию с пандемией коронавируса и связанные с ней действующие ограничения, учащиеся Школы искусств с. Чиколы продолжают активно участвовать в различных творческих конкурсах.

Правда, форма их проведения изменилась, став дистанционной. Но по утверждению директора **Фатимы Кертбиевой**, и здесь есть свои плюсы. Дистанционный конкурс – эффективная форма занятий, а его уникальность заключается в том, что любой учащийся может принять участие в международном конкурсе, предоставляется возможность объединить детей из разных стран. Немаловажным является и тот факт, что участие в конкурсном движении позволяет учащимся и педагогам не только проявлять себя, развивая свои таланты, но и способствует созданию имиджа учреждения на рынке образовательных услуг в условиях реально существующей здоровой конкуренции.

Воспитанники отделения ИЗО приняли участие в международном конкурсе рисунка «Нарисуй мечту о мире», который проводится под эгидой ЮНЕСКО. Экспертами выступили известные мировые деятели искусств. Свыше тысячи детей из 15 стран мира прислали свои рисунки. 22 участника из различных регионов России в трех возрастных категориях стали призерами, трое из них – ученики чиколинской школы **Марат Канкуров**, **Кристина Лагуева** и **Мадина Гегиева** (преподаватель **А. Золоева**, **М. Малиева** и **Г. Гуцунаева**).

Успешно выступили и на фестивале детского творчества «Чегемский родник» в честь народного художника Кабардино-Балкарской Республики,



заслуженного художника России, академика РАХ **Мухадина Кишева**.

Кроме изобразительного искусства в программе фестиваля предусмотрены номинации по вокалу, игре на музыкальных инструментах, хореографии, декламации стихов.

Художник и его супруга, почетный член Российской академии

художеств **Жаклин Диана Мосс**, в связи с пандемией не смогли, в отличие от прошлых лет, лично вручить дипломы победителям и призерам, но поприветствовали участников фестиваля из мастерской М. Кишева в Испании. Дипломами и памятными подарками были награждены участники конкурса антинаркотического социального плаката

«Живой город» **Давид Тавказов**, **Диана Цопанова**, **Хадиза Дзадзаева**, **Амира** и **Ясмينا Цориевы**, **Алиса Абсалова** и **Алина Каримова** (преподаватель **Алла Золоева**).

Впереди у преподавателей и учащихся новые конкурсы, фестивали, к которым они с большим желанием готовятся.

А. ГУЦАЕВ.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ
ОКНА И ДВЕРИ
ИП Туриев из ПВХ и АЛЮМИНИЙ
СТЕКЛОПАКЕТЫ НА ЗАКАЗ
Внимательно читайте отзывы!
ИП Туриев филиал не имеет. Обращаться только по телефону, указанному в объявлении.
Нам 24 года! с 25 января по 28 февраля 2021 г. СКИДКА 25% Deceuninck
74-03-38
74-61-09
70-71-11
ул. Калоева, 402 А, с 9 до 18 вых. - воскр.
Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях.

Фирме ИП Туриев ТРЕБУЮТСЯ МАСТЕРА
по изготовлению стеклопакетов.
8-918-822-57-21.

БАЛЬ ЗАМИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА ТЕЛ НА ДОМУ
ОПЫТНАЯ БРИГАДА
Любовь Михайловна.
тел. 56-63-85, 8-918-822-81-80.

УТЕРЯННЫЙ
диплом 01505 080840, выданный в 2017 г. ФГБОУ ВО «Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет)» на имя **БУТАЕВА Эрика Алановича**, считать недействительным.

РИТУАЛ
ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ (ПОХОРОНЫ) • 9 ДНЕЙ • 40 ДНЕЙ • ГОДОВЩИНА)
Минимальная цена **350 рублей** с человека.
т. 99-72-99.
ritual997299

Семья Козановых сообщает, что годовые поминки со дня кончины **КОЗАНОВА Виктора Степановича** состоятся 30 января по адресу: садоводческое товарищество «Иристон», ул. Таутиева, 889.

Родные и близкие выражают искреннюю благодарность всем, кто разделил с ними горечь утраты **ГАМАХАРОВА Аркадия Васильевича**, и сообщают, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 30 января по адресу: ул. Калинина, 64/1.

Северо-Осетинская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины судьи в отставке **ГАЦАЛОВА Алибека Магомедовича.**

Коллектив Управления Судебного департамента в Республике Северная Осетия – Алания выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины судьи в отставке **ГАЦАЛОВА Алибека Магомедовича.**

Коллектив Управления ФСБ России по РСО – А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **КОНОВАЛОВА Владимира Ивановича.**

Коллектив Управления ФСБ России по РСО – А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **МАКОВОЙ Эльзы Георгиевны.**

Коллектив Республиканского центра социальной реабилитации несовершеннолетних «Доброе сердце» выражает глубокое соболезнование сотрудникам Т. Т. Маковой по поводу безвременной кончины мужа **МАКОВЕВА Руслана Гуцаевича.**

Коллектив ГБУЗ «Поликлиника № 1» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины **МАКОВЕВА Руслана Гуцаевича.**

Соседи дома на ул. Владикавказской, 45, корп. 1, выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **ДИЗЮВНОЙ Розы Арсусевны.**

Похороны состоятся 29 января в с. Карджине. **Р.Н. Касаева, З.Г. Бирагова, Р.Ю. Урмунова и А.Г. Алдатова** выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего главного бухгалтера поликлиники № 7 **ДИЗЮВНОЙ Розы Арсусевны.**

Коллектив Группы компаний «Земля» выражает глубокое соболезнование Н. Т. Губиевой по поводу кончины сестры **ГУБЬЕВОЙ Елизаветы Тотразовны.**

Родные и близкие с глубоким прикосорбием извещают о кончине **ГАБЕЕВА Савелия Карсевича.**

Гражданская панихида состоится 30 января по адресу: ул. Калоева, 84. **Коллектив МБОУ «СОШ № 2 им. Д. Доева»** с физлиц выражает глубокое соболезнование осетинского языка и литературы **Е. Б. Алдатовой** по поводу кончины брата **АЛДАТОВА Руслана Борисовича.**

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ
ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!
Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2021 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений **по расценкам 2017 года.**
Цена 1 см² составляет 40 рублей.

Реклама, объявления, соболезнования и поздравления принимаются в отделе объявлений газеты «Северная Осетия», а также по электронной почте **gazeta@mail.ru** и по телефону: **25-93-72, 25-11-18.** Оплата возможна ОНЛАЙН. Платеж по реквизитам по ИНН 1501006809.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: **25-93-72, 25-11-18,** корректорская – **25-94-87.**

Корректоры номера: 1, 2 стр. – Людмила Хинчагашвили, 3, 4 стр. – Олег Габолова.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П9177 Тираж 11431 экз. Заказ № 85. Номер подписки в печать по графику – 19 00 фактически – 19 00
Газета «СО» в Интернете: <http://sevosetia.ru>
E-mail: gazeta@mail.ru
Отпечатано в АО «Осетия полиграфсервис».

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не возвращаются и не возвращаются.
Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).
Адрес редакции, издателя и типографии:
362015, РСО – А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ
Учредители: Парламент Республики Северная Осетия – Алания, Правительство Республики Северная Осетия – Алания и ГАУ «Редакция газеты «Северная Осетия».
Распространяется в РСО – А.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (П/И № ФС 10-6708 от 24.08.2007).